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ΑΝΑΣΚΟΠΗΣΗ 2022

1. Στις 26/11/2021 έγιναν τα εγκαίνια του νέου εντευκτηρίου που καθυστέρησαν λόγω των περιοριστικών μέτρων του κορωνοϊού.   * Στις13/03/2022 συνήλθε η 
ΓΣ του συλλόγου και διενεργήθηκαν εκλογές για την ανάδειξη νέου ΔΣ και ΕΕ. *  Στις 20/03/2022 το νέο ΔΣ συγκροτήθηκε σε σώμα.  2. 23/04/2022: συνάντηση 
με τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας. 3. 04/12/2022: Βράβευση της πρωτοετούς φοιτήτριας Μαρίας Νιμά απόφοιτης των σχολείων της ΑΑ.  ΓΕΥΣΙΓΝΩΣΙΕΣ:  
*  Αιθιοπικό Φαγητό την 02/10/2022 & την 04/12/2022.  *   Πολίτικη Κουζίνα την 03/07/2022.  *   Κυπριακοί Μεζέδες την 20/11/2022.  4.  05/06/2022: 
Dire Dawa Day.  ΔΙΑΛΕΞΕΙΣ:  5.  18/06/2022: Διάλεξη ομοτίμου Καθηγητή Νίκου Τσινίκα.  6. 22/10/2022: Διάλεξη ομοτίμου Καθηγητή Επαμεινώνδα Πανά. 
ΕΚΘΕΣΕΙΣ:  7.  Στις  27/11/2022: Έκθεση Ζωγραφικής Ευαγγελίας Λεντάκη Μήτσου. Εδώ με τον πίνακα που δώρισε στο Σύλλογο.  *  20/11/2022 : Έκθεση 
Φωτογραφίας Γ. Γανωτάκη για την Ελλην. κοινότητα ΑΑ  *  Επίσκεψη του Οδυσσέα Παρρή νέου Προέδρου της Κοινότητας ΑΑ στο Σύλλογο.  *  Επίσκεψη 
του Γιώργου. Γιωργαλή Προέδρου της Κοινότητας DD στο Σύλλογο. *  04/12/2022: Δοξολογία Αγίου Φρουμεντίου και Αρτοκλασία.  8. 02/10/2022: Έκθεση 
Φωτογραφίας Φωτίου Πάλλη για την Αιθιοπία. Εδώ το ζεύγος Παλλή, ο πρ. Πρέσβης στην Αιθιοπία την εποχή που παρουσιάστηκε η έκθεση φωτογραφίας 
στην ΑΑ κ. Νίκος Πατακιάς με τη σύζυγο του και οι επικεφαλείς του Τομέα Εκδηλώσεων Μ. Μυριαλλή και Φ. Κουρίδης.  9. 04/12/2022: Εγκαίνια Βιβλιοθήκης 
δωρεάς Κώστα Λουκέρη.  ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΤΑΞΕΩΝ:  *  10/04/2022: Τάξη του 1967.   *  26/06/2022: Τάξεις του 1977-1978.  *  15/10/2022: Τάξη του 1972. 
*   18/12/2022:  Τάξη του 1976.  * Συμμετοχή σε εκδηλώσεις του Ιδρύματος Α. Λεντάκη: την 28/05/2022: (έκθεση ζωγραφ. αφιερωμένη στη Φρίντα Κάλο), 
την 24/06/2022: (έκθεση φωτογρ. για τον Ανδρέα Λεντάκη.  10.  Συμμετοχή σε εκδηλώσεις Αιθιοπικής & Αφρικανικής Κοινότητας: Την 11/06/2022 (ένα 
τετράδιο, ένα μολύβι, ένα παιδί) , την 24/09/2022 (19ο Αφρικανικό Φεστιβάλ), την 25/06/2022 (Meskel-Demera), την 15/10/2026 (Πλ. Αβησσυνίας – 100 
χρόνια σχέσεων Ελλάδας - Αιθιοπίας).  *. 08/12/2022: μετά από διάβημα του Συλλόγου η Πλατεία Αβησσυνίας θα διατηρήσει την ιστορική ονομασία της.  11.   
24/06/2022:Έκθεση Φωτογραφίας Βασίλη Αρτίκου αφιερωμένη στις εκκλησίες της Λαλιμπέλας. * Αναβάθμιση του «Κοντά σας». * Λειτουργία ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑΣ. 
* Λειτουργία και επέκταση FACEBOOK.

* = Οι φωτογραφίες  αυτών των δράσεων σε άλλες σελίδες και τεύχη του «Κοντά σας» 

1 2 3 4

Η παρούσα φωτογραφική ανασκόπηση, περιέχει σημαντικές στιγμές από τις εκδηλώσεις και δράσεις του 2022. Αναλυτικά όλες αυτές υπάρχουν 
στα links παρακάτω, και στα τεύχη του Κοντά σας

https://www.ellinoethiopic.gr/ekdiloseis-draseis/ 
https://www.facebook.com/groups/ellinoethiopic.events.actions

Κοντά σας - Σελίδα με τρέχοντα τεύχη: 
https://www.ellinoethiopic.gr/kontasas/   

Παλαιότερα τεύχη του  Κοντά σας:    
http://ausgreeknet.com/ausgreeknet_net/kondasas1.htm
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 Κοντά  σας          
                                            

Ιδιοκτήτης: ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΛΛΗΝΩΝ ΑΙΘΙΟΠΙΑΣ (Σ.Ε.Α.). 
Εκδότης - Υπεύθυνος σύμφωνα με το νόμο: 

Αλέξανδρος Γκρούς 
Γιώργος Βαλασκατζής (Υπεύθυνος Τομέα Ενημέρωσης)

Παρασκευή Μανουκάκη (Εποπτεία)
Γεώργιος Μιχαηλίδης (Συλλογή ύλης)                                              

 Ύλη και αλληλογραφία στο email: ellinoethiopic@gmail.com

Επιτρέπεται η Αναδημοσίευση άρθρων με Αναφορά στην 
πηγή. 

Τα ενυπόγραφα άρθρα δεν απηχούν απαραίτητα της απόψεις 
του Σ.Ε.Α. 

Αντιγράφοντας ή κάνοντας κλικ στα link σας οδηγεί στην 
ιστοσελίδα. 

Για τον Ελληνισμό της ευρύτερης Αιθιοπίας, Ερυθραίας, 
Τζιμπουτί.

Association of Greeks of Ethiopia - የኢትዮጵያ:  ግሪኮች:  ማኅበር::

ΑΠΟ ΤΙΣ ΣΕΛΙΔΕΣ ΤΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ:

Αντιπροσωπεία της Αιθιοπικής Αυτοκρατορικής Αυλής με επικεφαλής τον 
Αυτοκρατορα Μενελίκ ΙΙ  στην στέψη του Βασιλιά Εδουάρδου 8ου το 1902, Λονδίνο

ΤΟ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟ ΦΡΑΓΜΑ ΣΤΗΝ ΑΦΡΙΚΗ ΕΙΝΑΙ ΣΤΗΝ ΑΙΘΙΟΠΙΑ

Το μεγαλύτερο φράγμα στην Αφρική, το Μεγάλο Φράγμα Αναγέννησης της Αιθιοπίας 
(GERD) έχει αρχίσει να παράγει ηλεκτρική ενέργεια από την πρώτη του μονάδα. Αυτή 
είναι μια τεράστια επιτυχία για τους Αιθίοπες και τους Αφρικανούς!

Ένα από τα πιο εκπληκτικά πράγματα σε αυτό το φράγμα ήταν ότι δεν υπήρχε καμία 
εξωτερική βοήθεια  και έχει χτιστεί με χρήματα που δώρισαν οι λαοί της Αιθιοπίας. 
Το φράγμα έχει κτισθεί στο Μπλε Νείλο, στο σημείο λίγο πριν εισέλθει στο Σουδάν. 
Η κατασκευή του ξεκίνησε το 2011, έχει χωρητικότητα 74 κυβικά χιλιόμετρα και η 
παραγωγή του σε ενέργεια είναι 16,5  GWh.

ellinoethiopic@gmail.com
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Η Ασμάρα (τιγκρίνια ኣኣኣኣ    = Ασμέρα) είναι η πρωτεύουσα και η μεγαλύτερη πόλη της Ερυθραίας και έχει περίπου 650.000 κατοίκους. 
Είναι χτισμένη ανάμεσα στους ποταμούς Μπαράκα και Ανσέμπα και αποτελεί την έδρα του πανεπιστημίου της χώρας. Επίσης αποτελεί 
την έδρα του διεθνούς αεροδρομίου και συνδέεται σιδηροδρομικώς με το λιμάνι της Μασάουα και την Αντίς Αμπέμπα. Ακόμα συνδέεται 

οδικώς με το λιμάνι του Ασάμπ.

Η Ασμάρα προήλθε από την ένωση τεσσάρων χωριών, τα οποία ιδρύθηκαν γύρω στον 12ο αιώνα και ήταν εμπορικοί σταθμοί. Το 1889 έγινε 
αποικία των Ιταλών και το 1897 ανακηρύχθηκε πρωτεύουσα της αποικίας της Ερυθραίας. Στα τέλη του 1930 οι Ιταλοί άλλαξαν το πρόσωπο της 
πόλης χτίζοντας νέα και μοντέρνα κτίρια. Γι' αυτό τον λόγο η Ασμάρα συχνά αναφερόταν και σαν "Πίκκολα Ρόμα" δηλαδή Μικρή Ρώμη.

Κατά τη διάρκεια του πολέμου της Ερυθραίας, για την ανεξαρτησία της από την Αιθιοπία, η Ασμάρα ήταν η τελευταία πόλη που απελευθερώθηκε 
από το Λαϊκό Απελευθερωτικό μέτωπο της Ερυθραίας το 1991, ενώ το 1993 ανακηρύχθηκε πρωτεύουσα του κράτους της Ερυθραίας.

Τέσσερα μεγάλα αξιοθέατα της πόλης είναι ο Ιερός Ναός της Παναγίας του Ροδαρίου και ο Καθεδρικός Ναός Κιντάνα Μέχρετ της Καθολικής 
πίστης, ο Καθεδρικός Ναός Έντα Μαριάμ της Ερυθραϊκής Ορθόδοξης Εκκλησίας Τεουαχέντο και το Τζαμί Αλ Χουλάφα Αλ Ρασιουντίν της 
ισλαμικής πίστης. Χριστιανοί και Μουσουλμάνοι ζουν ειρηνικά μαζί στην Ασμάρα για αιώνες. Η θρησκευτική πλειοψηφία στην Ασμάρα είναι 
Ορθόδοξοι Χριστιανοί. Ο πληθυσμός στην Κεντρική Περιφέρεια είναι 89% Χριστιανοί (σχεδόν 84% Ορθόδοξοι, 4% Ρωμαιοκαθολικοί και 
περισσότερο από 1% Προτεστάντες) και 5% Μουσουλμάνοι. 

Η Ασμάρα αποτελεί την έδρα της αρχιεπισκοπής της Ερυθραϊκής Ορθόδοξης Εκκλησίας Τεουαχέντο, η οποία έγινε αυτοκέφαλη το 1993. Η 
αρχιεπισκοπή ανέβηκε το 1998 στον βαθμό του Πατριαρχείου της Ερυθραίας, ισότιμου με την Αιθιοπική Ορθόδοξη Εκκλησία Τεουαχέντο.

Η μικρή, πλην όμως δραστήρια κοινότητα των Ελλήνων στη Ερυθραία, διέπρεψε κυρίως στο εμπόριο. Στην Ασμάρα λειτουργούσε η 
Παπαφιλίππειος Σχολή. Στην Ασμάρα λειτουργεί ο Ελληνο-Ορθοδοξος Ι. Ναός του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου και κοιμητήριο που υπάγεται στην 
Ι.Μ. Αξώμης. Επίσης Ι. Επίσης υπάρχει ο Ελληνο-Ορθόδοξος  Ι . Ναός  του Αγ. Ιωάννου του Πρόδρομου στο Κέρεν.

Τις εκατοντάδες χιλιάδες αγροτικές κατοικίες της Αιθιοπίας, προστατεύουν Φράχτες από 
άγριομπανανιές, φυτεμένες κοντά-κοντά η μία με την άλλη. Ανάλογα με τις ανάγκες τους, κάθε 
οικογένεια ξεριζώνει και αντικαθιστά τις πλέον γέρικες αγριομπανανιές. Αφαιρούν (κόβουν) τις 

στρογγυλές μεγάλες ρίζες τους, τις κρατούν καταλλήλως όπου «ζυμώνονται», και με τον κατάλληλο τρόπο 
παρασκευάζουν το γνωστό σε όλους μας αιθιοπικό φυτικό βούτυρο! Αφού αφαιρέσουν τη στρογγυλή ρίζα, 
διαλύουν τους κορμούς που αποτελούνται από παχιά φύλλα αγκαλιασμένα κυκλικά σαν θήκες, «ξαίνουν» 
τη ψίχα παίρνουν τις μακρές λευκές ίνες, τις πλύνουν, τις στεγνώνουν και τις πωλούν στους εμπόρους για 
σπάγκους και σχοινιά.  

Αξίζει να αναφέρω ότι, αυτές οι ίνες κίνησαν το ενδιαφέρον του Νικολάου Παπασίνου, εκ των Πρωτοπόρων 
Επιχειρηματιών, ο οποίος παρήγγειλε, δικής του εμπνεύσεως Κλώστριες, στους Κατασκευαστές J. MACKIE, 
του BELFAST–Ireland, και έστησε το Εργοστάσιο Σακιών στο Ακάκι Μπασακά, κοντά στην Αντίς Αμπέμπα.     

         
Αργότερα, ο αείμνηστος Επιχειρηματίας Νικόλας Παπασίνος, συμφώνησε με το Υπ. Εθνικής Κοιν/κής 
Ανάπτυξης Αιθιοπίας, επέκτεινε τη Βιομηχανία του με νέο ειδικών μηχανημάτων Εργοστάσιο Σιζάλ και 
απορροφούσε όλη την ποσότητα της παραγωγής της Φυτείας Σιζάλ .Όλα κύλησαν θαυμάσια μέχρι το 
1974! Τώρα πλέον η Φυτεία αυτή είναι απλή ανάμνηση.

(άρθρο του πρ. Προέδρου Γεώργιου Βαλασκατζή)

ΑΣΜΑΡΑ

ΑΓΡΙΟΜΠΑΝΑΝΙΕΣ – ΣΙΖΑΛ

Το Θέατρο Ασμάρα Ασμάρα – Η Παπαφιλίππειος Σχολή 

ΔΙΟΡΘΩΣΕΙΣ 137 
 

ΣΕΛ.3 -  Ή (αφαίρεσε το τόνο)  -   

 
ኣስመራ 
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ΠΑΙΔΙΑ ΤΗΣ ΚΑΤΟΧΗΣ ΣΤΗΝ ΑΙΘΙΟΠΙΑ

Περνάω τα καλοκαίρια μου 
στην Ικαρία, όπου έχουμε 
την τύχη να απολαμβάνουμε 

την απέραντη ομορφιά της και 
την ιδιότυπη συμπεριφορά και 
νοοτροπία των κατοίκων της. Οι 
Ικαριώτες διακρίνονται για την 
ευφυΐα, την προσαρμοστικότητα, την 
διεισδυτικότητα, το ελεύθερο πνεύμα 
και τις ζωηρές αφηγήσεις τους.

Όλοι έχουν μια ενδιαφέρουσα ιστορία, 
η οποία πολλές φορές είναι παράδοξη 
και γοητευτική, όπως ο τόπος τους.

Αυτοί οι απλοί άνθρωποι με τις 
περιορισμένες προσλαμβάνουσες και τις ελάχιστες ευκαιρίες, 
ιδιαίτερα οι ηλικιωμένοι, εντυπωσιάζουν με τις απόψεις τους και το 
ανοιχτό βλέμμα στον κόσμο.

Αδημονώ τα καλοκαίρια να συναντήσω την γειτόνισσα μου, την 
παπαδιά  κ. Σταματούλα, η οποία έχει γεννηθεί και περάσει όλη της την 
ζωή στο νησί, όπως τουλάχιστον εγώ πίστευα. Απολαμβάνω την παρέα 
της γιατί αντίθετα από αυτό που κάποιος θα περίμενε, έχει ισχυρή 
άποψη επί παντός επιστητού, τεκμηριωμένη γνώμη, σφαιρικότητα στις 
απόψεις, και γοητευτικό λόγο.

Αφού είχαμε περάσει πολλά καλοκαίρια με συναρπαστικές αφηγήσεις 
μια φορά με ρωτά:

‘’ Αναστασία μου εσύ είσαι από την Αιθιοπία, έτσι δεν είναι’’;
- ‘’Ναι της απαντώ’’.
- ‘’Που μένατε’’;
- ‘’Στη πρωτεύουσα την Αντίς-Αμπέμπα’’.
- ‘’Που ακριβώς’’;
Σε αυτό το σημείο, αρχίζω να αναρωτιέμαι τι ακριβώς θέλει να πει και 
συνεχίζει για να με αφήσει άναυδη:
-‘’Εμείς μέναμε στο παλάτι του αυτοκράτορα’’.

Τη κοίταξα με περιέργεια, 
θεωρώντας ότι είναι ένας 
Ικαριώτικος αστεϊσμός, που 
συνηθίζεται εκεί.
-‘’Ποιοι εσείς κ. Σταματουλα;’’

Και μου απαντά:
-‘’Oι φτωχές οικογένειες 
νησιωτών από τις Κυκλάδες,  
την Ικαρία και άλλα νησιά 
του Αιγαίου,  που ο Χαϊλέ 

Σελάσσιε φιλοξένησε στην αυλή του παλατιού επί επτά χρονιά μετά το 
τέλος του πολέμου. 

Είμασταν υπό την προστασία του και φιλοξενηθήκαμε με τον καλύτερο 
τρόπο, μας δίδαξαν τέχνες και στο τέλος μας αποχαιρέτησαν με δώρα 
και αγάπη’’ μου είπε η παπαδιά συγκινημένη και με έντονη νοσταλγία.

Για του λόγου το αληθές ανάσυρε από το ντουλάπι του σπιτιού της 
κάποια από τα ενθύμια που τους είχαν δοθεί ως δώρα, χαρακτηριστικά 
τεχνουργήματα Αιθιοπικής τέχνης.

Δεν πίστευα στα ματιά και τα αυτιά μου. Μπορεί ο κόσμος να είναι τόσο 
μικρός που να δημιουργηθούν οι συνθήκες για να βρεθούν στην αυλή 
του παλατιού της Αιθιοπίας νησιώτες από την καρδιά του Αιγαίου σε 
μια τόσο δύσκολη ιστορική περίοδο;

Δεν γνωρίζω τις ιστορικές λεπτομέρειες της συγκεκριμένης 
αφήγησης, το βέβαιο όμως είναι ότι υπήρξαν ισχυροί δεσμοί μεταξύ 
των δυο χωρών και ο Χαϊλέ Σελασσιε έδειξε την συμπάθεια του 
προς το Ελληνικό λαό και την παροικία με διάφορους τρόπους σε 
διαφορετικές συγκυρίες.

Με συγκίνησε που μια ηλικιωμένη Ικαριώτισα αναφερόταν, με την 
χαρακτηριστική Ικαριώτικη προφορά, στον αυτοκράτορα της Αιθιοπίας 
με αγάπη και θαυμασμό.

Η Ικαρία λένε ότι είναι το νησί των εκπλήξεων και του απροσδόκητου, 
άλλα η παραπάνω ιστορία θα μπορούσε να χαρακτηριστεί  ως ο 
ορισμός του παραδόξου.

 (Άρθρο Αναστασία Χ. Μαυρέλλη)

Μετά τις αδικαιολόγητες καθυστερήσεις, τόσο από το Υπουργείο 
Παιδείας της Αιθιοπίας, όσο και από την αρμόδια κρατική Αρχή 
Κοινωνικών Οργανώσεων (ACSO), που θα επικύρωνε τις 

προτάσεις της Ελληνικής Κοινότητας ΑΑ,  αποφασίσθηκε η σύγκλιση 
Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης.

Έτσι την Κυριακή 4 Δεκεμβρίου έγινε η Γενική Συνέλευση της
Κοινότητας, παρουσία της Πρέσβεως της Ελλάδας Κυρίας Άννας
Φάρρου και 104 Μελών.
Το Δ.Σ. πρότεινε στην Γενική Συνέλευση 3 θέματα που ενδιέφεραν 
ιδιαίτερα όλους όσοι τελείωσαν τα σχολεία μας στην Αντίς Αμπέμπα 
και αθλήθηκαν στον ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ, τα οποία ψηφίστηκαν ομόφωνα:

1. Δεν θα υποχωρήσει ποτέ η Κοινότητα στην απαίτηση του
Υπουργείου Παιδείας, το οποίο ζητά να δημιουργηθεί ένα νέο Νομικό
Πρόσωπο (Ίδρυμα ή Endowment) το οποίο θα έχει την Διοίκηση
(Management) του Αγγλικού Σχολείου και στο οποίο θα έπρεπε η
Κοινότητα να εκχωρήσει τα Σχολικά Κτίρια. Παράλληλα ενημερώθηκε 
η ΓΣ, για τις φήμες,  που θέλουν το Υπουργείο Παιδείας να επιδιώκει 
να εγκαταστήσει Γονείς προσκείμενους σε αυτούς, στην Διοίκηση της 
Κοινότητας, αμφισβητούντες την κυριότητα της Ελληνικής Κοινοτικής 
Περιουσίας.

Αποφασίστηκε μάλιστα, εφ’ όσον το Υπουργείο παραμείνει ανένδοτο,
εν ανάγκη να κλείσουν οριστικά το Αγγλικό Σχολείο, με ότι αυτό 
συνεπάγεται.

2. Στη συνέχεια  αποφασίσθηκε  να επιλεγεί η μορφή «ASSOCIATION» 
για την Κοινότητα ή την λειτουργία του Σχολείου σαν 
«INTERNATIONAL» (κερδοσκοπική εταιρία), δηλ.  Ιδιωτικό Σχολείο, 

στις Ιδιόκτητες Κοινοτικές εγκαταστάσεις, μακριά από Κληροδοτήματα 
και Δωρεές, όπως εξάλλου λειτουργούν σήμερα, εκατοντάδες άλλα 
Σχολεία στην Επικράτεια.

Εφ’ όσον τελικά ο Υπουργός συμφωνήσει, η Γενική Συνέλευση 
ενέκρινε το Δ.Σ. του Association το οποίο θα συσταθεί θα περιλαμβάνει
αφ’ ενός Μέλη του Δ.Σ. της Κοινότητας, αλλά και τρίτους, μεταξύ των
οποίων και έναν εκπρόσωπο των Οικογενειών των 4 ΜΕΓΑΛΩΝ
ΕΥΕΡΓΕΤΩΝ.

Παράλληλα αποφασίστηκε η οριστική διαγραφή 5 μελών της 
Παροικίας από την Ελληνική Κοινότητα, διότι κινήθηκαν εναντίον των 
συμφερόντων της Παροικίας, με αποτέλεσμα ακόμα και σήμερα, να μην 
έχει ακόμα δοθεί επίσημη αδειοδότηση.

Αποφασίστηκε ομόφωνα να γίνουν ενέργειες ώστε να  διαγραφεί από 
τις αρμόδιες αρχές, ο νεοϊδρυθείς οργανισμός «GREEK COMMUNITY 
ORGANIZATION AID EDIR», διότι δεν μπορεί να υπάρξει άλλη 
παράλληλη δεύτερη Ελληνική Κοινότητα με παραπλήσια ονομασία η 
οποία να έχει τον ίδιο σκοπό της ήδη υπαρχούσης Κοινότητας μας και 
να δημιουργεί αμφιβολίες και γενικά μπέρδεμα στις Αιθιοπικές Αρχές 
και σε τρίτους.

3. Ομόφωνα η Γενική Συνέλευση εζήτησε από το Δ.Σ. του 
ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ να καταργήσει την παράλληλη εταιρία την οποία «για
κάποιους λόγους είχε κάποτε συστήσει», χωρίς την έγκριση της
Κοινότητας, να επαναφέρει την ιδιοκτησία των εγκαταστάσεων και
του εντευκτηρίου στον αυθεντικό ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ, καταργώντας και το
όνομα ΖΟΡΜΠΑΣ με το οποίο σήμερα λειτουργεί το εστιατόριο, και να
παραδώσει στην Κοινότητα όπως οφείλει τον Τίτλο Ιδιοκτησίας.

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΑΔΔΙΣ ΑΜΠΕΜΠΑΣ

Παιδιά της κατοχής      

Το παλαιό παλάτι
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Η  ΠΛΑΤΕΙΑ ΑΒΗΣΣΥΝΙΑΣ ΘΑ ΣΥΝΕΧΙΣΕΙ ΝΑ 
ΦΕΡΕΙ ΤΗΝ ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΤΗΣ ΟΝΟΜΑΣΙΑ

Επιστολή έστειλε ο Σ.Ε.Α. στο Δήμαρχο Αθηναίων κ. Κ. 
Μπακογιάννη, η οποία αφορούσε ενημέρωση σχετικά με 
τη φημολογούμενη αλλαγή του ονόματος της Πλατείας 
Αβησσυνίας. Η μετονομασία της Πλατείας Αβησσυνίας θα 
αποτελούσε μια εντελώς άστοχη ενέργεια, και ζητήσαμε ως 
Σύλλογος τη διατήρηση  του ονόματος αυτής της ιστορικής και 
πολυτραγουδισμένης Πλατείας. Προτείναμε δε να φτιάξουμε  ως 
Σύλλογος, πλακέτα με την Ιστορία της Πλατείας Αβησσυνίας.

Στη συνάντηση του Προεδρείου με τον Δήμαρχο  μας 
διαβεβαίωσε ότι κάτι τέτοιο δεν υφίσταται.

Η απαντητική επιστολή του Δημάρχου μεταφράστηκε στα 
Αιθιοπικά.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΤΑΚΤΙΚΗ ΕΤΗΣΙΑ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ
Καλούνται τα μέλη του Συλλόγου σε Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση την Κυριακή 19/03/2023 – 18:00 με τα εξής Θέματα Ημερησίας Διάταξης:

1. Έκθεση Δράσης του ΔΣ
2. Οικονομικός Απολογισμός και Έκθεση Εξελεγκτικής Επιτροπής 2022
3. Προϋπολογισμός 2023
4. Τροποποίηση του Καταστατικού.

Ο Πρόεδρος                   Η Γενική Γραμματέας
Αλέξανδρος Γκρους           Παρασκευή Μανουκάκη

(Στη Γ.Σ. μπορούν να συμμετέχουν μέλη που είναι ταμειακά τακτοποιημένα)

Αθήνα, 31/01/2023

ΔΡΑΣΗ: Έκθεση φωτογραφίας 
και δρώμενου με τίτλο «εν 
τυμπάνω και εν χορώ» του 

Βασίλη Αρτίκου

Μέσα στη ζεστή καλοκαιρινή Αθήνα, αν 
έχετε έστω και λίγο χρόνο στη διάθεσή 
σας τα πρωινά, επισκεφθείτε το 
Βυζαντινό και Χριστιανικό Μουσείο στη 
Βασιλίσσης Σοφίας, για μια απόδραση 
στη μακρινή χριστιανική Αιθιοπία. 
Μέσα από τις 65 φωτογραφίες του 
Βασίλη Αρτίκου, που παρουσιάζονται 
στη μεγάλη αίθουσα των περιοδικών 
εκθέσεων του μουσείου, θα ταξιδέψετε 
στη διάσημη Λαλιμπέλα, όπου βρίσκεται 
το εντυπωσιακό μνημειακό σύνολο 
έντεκα μονολιθικών εκκλησιών 
λαξευμένων στον ηφαιστειακό βράχο.

Οι εκκλησίες αυτές, που 
χρονολογούνται από τον 9ο έως τον 
14ο αιώνα, έχουν εγγραφεί στον 
κατάλογο μνημείων παγκόσμιας 
πολιτιστικής κληρονομιάς της UNESCO 
και, καθώς θεωρούνται το όγδοο θαύμα 
του κόσμου, γεμίζουν από πιστούς που 
συρρέουν στις μεγάλες γιορτές της 
χριστιανοσύνης.

Ο καταξιωμένος φωτογράφος 
επισκέφθηκε πολλές φορές τη 
σκαρφαλωμένη σε υψόμετρο 2.630 
Λαλιμπέλα, ανάμεσα σε άγριες 
βουνοκορφές, απότομες πλαγιές 
και χαράδρες. Όπως περιγράφει 
στην έκθεση, «μυστήρια επιβλητική, 
ένας ζωντανός τόπος λατρείας για 
τους χριστιανούς της Αιθιοπίας», οι 
εκκλησίες αυτές κουβαλούν πάνω 
τους ιστορία περίπου 800 ετών και 
«προκαλούν δέος ως μοναδικές 
δημιουργίες θέλησης και πίστης του 
ανθρώπου στον Θεό».

Στις φωτογραφίες του αποτύπωσε 
τη δωρική ομορφιά τους, μαζί και 
τον τρόπο που οι προσκυνητές 
φτάνουν έως εκεί, μέσα από τα βουνά, 
φορώντας λευκούς μανδύες και 
κρατώντας στα χέρια ραβδιά, τα οποία 
διευκολύνουν το δύσκολο ταξίδι τους 
για το ιερό προσκύνημα.

Η έκθεση του Βασίλη Αρτίκου στο 
ΒΧΜ με τίτλο «…”εν τυμπάνω καί 
χορώ” στις λαξευτές εκκλησιές της 
Lalibela» που θα διαρκέσει έως και τις 
9 Οκτωβρίου, άφησε σε μια εβδομάδα 
τις καλύτερες εντυπώσεις. Το βράδυ 
των εγκαινίων της, στον αύλειο 
χώρο του μουσείου γυναίκες από την 
Αιθιοπία, ντυμένες με παραδοσιακές 
ενδυμασίες, παρουσίασαν την 
τελετή παρασκευής καφέ στους 
προσκεκλημένους, ένα δρώμενο του 
Συλλόγου Ελλήνων Αιθιοπίας. Έπειτα 
η Αιθιοπική Ορθόδοξη Εκκλησία της 
Αθήνας συνέχισε με ένα χοροψαλτικό 
δρώμενο που παρουσίασαν κοπέλες με 
ενδυμασίες της Αιθιοπικής Εκκλησίας, 
οι οποίες τραγουδούσαν ύμνους 
έχοντας σείστρα και ράβδους.

https://www.kathimerini.gr/
culture/561937210/i-doriki-omorfia-
tis-lalimpela/

ΕΚΘΕΣΗ ΖΩΓΡΑΦΙΚΗΣ 
ΕΥΑΓΓΕΛΙΑΣ ΜΗΤΣΟΥ 

ΛΕΝΤΑΚΗ

Από τις 29/11/2022 ως τις 04/12/2022 
διοργανώθηκε στην αίθουσα Δημητρίου 
Μαμαλίγκα του συλλόγου Έκθεση 
φωτογραφίας της  Ευαγγελίας Μήτσου 
Λεντάκη. Η Ευαγγελία παρουσίασε 
δεκάδες πίνακες και άλλα έργα που 
είχε φτιάξει.
Στα εγκαίνια και τις επόμενες μέρες 
πέρασε πλήθος κόσμου.
Η Ευαγγελία δώρισε στο Σύλλογο τον 
πίνακα που εκτίθεται στο εξώφυλλο.



6

Ο ΣύλλογοςΚ ον τά  σ α ς

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

25/12/2022 Χριστούγεννα  (Ελλάδα, Ερυθραία, Τζιμπουτί)
26/12/2022 Σύναξη της Θεοτόκου  (Ελλάδα)
01/01/2023 Πρωτοχρονιά (Ελλάδα, Ερυθραία, Τζιμπουτί)
06/01/2023 Θεοφάνεια (Ελλάδα)
07/01/2023 Χριστούγεννα (Αιθιοπία, Ερυθραία)
19/01/2023 Τιμκετ – Επιφάνεια (Αιθιοπία, Ερυθραία)
18/02/2023 Al-IsraalMiraj (Τζιμπουτί)
27/02/2023 Καθαρά Δευτέρα (Ελλάδα)
02/03/2023 Ημέρα Νίκης στην Adwa (Αιθιοπία)
07/03/2023 Η ενσωμάτωση της Δωδεκανήσου στην    
  Ελλάδα(Ελλάδα)
08/03/2023 Διεθνής μέρα των Γυναικών (Ερυθραία)
21/03/2023 Εαρινή Ισημερία (Ερυθραία)

25/3/2023 Ευαγγελισμός Θεοτόκου – Ελληνική Επανάσταση   
  1821 (Ελλάδα)
14/04/2023 Μεγάλη Παρασκευή, Σταύρωση-Siklet (Ελλάδα,    
  Αιθιοπία, Ερυθραία)
15/04/ 2023 Μεγάλο Σάββατο (Ελλάδα)
16/04/2023 Κυριακή του Πάσχα (Ελλάδα,  Αιθιοπία, Ερυθραία)
17/04/2023 Δευτέρα του Πάσχα (Ελλάδα)
22/04/2023 Eidal-Fitr (Αιθιοπία, Ερυθραία, Τζιμπουτί)
01/05/2023 Εργατική Πρωτομαγιά (Ελλάδα,  Αιθιοπία,   
  Ερυθραία, Τζιμπουτί)
05/05/2023 Ημέρα Απελευθέρωσης από τον Ιταλικό ζυγό -   
  Patriot’sDay(Αιθιοπία)

ΕΟΡΤΟΛΟΓΙΟ ΠΕΡΙΟΔΟΥ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΑ
Η Ιουλία Μανουκάκη κόρη του Δημήτρη και της Γεωργίας Μανουκάκη ορκίστηκε ως απόφοιτος της Παιδαγωγικής Σχολής του ΕΚΠΑ

Παρακαλούμε τα μέλη να μας ενημερώνουν για πληροφορίες που πρέπει να δημοσιεύονται στο «Κοντά σας» (όπως Ευχάριστα, Δυσάρεστα) 
στο email: ellinoethiopic@gmail.com  ή την σελίδα του Συλλόγου στο Facebook. Τυχόν παραλείψεις οφείλονται αποκλειστικά και μόνο στην 
έλλειψη πλη-ροφόρησης.

ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ
Οι τραπεζικοί λογαριασμοί του Συλλόγου στους οποίους μπορείτε να 
καταθέτετε οι εγγραφές, ετήσιες συνδρομές και δωρεές είναι: 

ALPHA BANK
Το IBAN είναι : GR8001404730473002002005883. 
SWIFT ADDRESS (BIC): CRBA GR AA 
Beneficiary: Syllogos Ellinon Ethiopias,

ΤΡΑΠΕΖΑΠΕΙΡΑΙΩΣ (PIRAEUS BANK) 
Το IBAN είναι : GR4001715580006558162701951 
SWIFT ADDRESS (BIC): PIRB GR AA 
Beneficiary: SyllogosEllinonEthiopias,

Επιταγές μπορούν να σταλούν ταχυδρομικά (με συστημένη επιστολή) στο 
όνομα: 
ASSOCIATION OF GREEKS OF ETHIOPIA
SYLLOGOS ELLINON ETHIOPIAS 
P.O.BOX 14034, GR-115 10 ATHENS, GREECE

Παρακαλούμε τους καταθέτες να σημειώνουν ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ το 
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ τους και την πλήρη ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ τους στο 
Δελτίο Κατάθεσης. Επιπρόσθετα, να ενημερώνουν τηλεφωνικά ή με 
e-mail τον Ταμία  Πανά Θεόδωρο. Τηλέφωνο : +30/6936117280, 
e-mail:theodorospanas@gmail.com

O ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΠΟ ΤΟ ΝΕΟ ΕΤΟΣ ΘΑ 
ΔΙΑΘΕΤΕΙ ΣΥΣΚΕΥΗ POS

(για πληρωμή με χρεωστικές ή πιστωτικές κάρτες)

ΔΩΡΕΕΣ – ΧΟΡΗΓΙΕΣ

Δωρεές για τους σκοπούς του Συλλόγου έκαναν:
- Ο Μιχάλης Κερμελής
- Ο Αλέξανδρος Βαλσαμής
- Η οικογένεια Παπαναστασίου Ελισάβετ στη μνήμη της Ευτέρπης  
 Σοϊλεμέζογλου και Ειρήνης Νεστορίδου.
- Ο Γεωργαλής Γεώργιος στη μνήμη της Ευτυχίας Γεωργαλή
- Η Αλεξάνδρα Κοντού στη μνήμη της Ξένιας Μίχου Σπονδυλίδου.
Ευχαριστούμε τους δωρητές.

Για την Βιβλιοθήκη του Συλλόγου δώρισαν: Ο Επαμεινώνδας Πανάς 
8 συγγράμματα του. Ο Θεόδωρος Πανάς τους παράλληλους βίους του 
Πλουτάρχου (8 τόμοι) και την ιστορία της Ελλάδος (14 τό-μοι).

Η τάξη που αποφοίτησε το 1976 παρέδωσε τα 3 κύπελλα των 
ενδοσχολικών πρωταθλημάτων Καλαθόσφαιρας και Πετόσφαιρας (του 
1971-1976).

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ
Ο Σύλλογος απαρτίζεται από 355 μέλη. Από αυτά, 39 είναι τα νέα μέλη που εγγράφτηκαν στον Σύλλογο το 2022 και δυστυχώς ΜΟΝΟ τα 97 από 
τα υπόλοιπα μέλη είναι ταμειακά ενήμερα.   Θεωρητικά, η χρονιά αυτή είναι καλύτερη από το 2021 που ήταν ταμειακά ενήμερα μόνο 62 μέλη. Αν 
πραγματικά θέλουμε να έχουμε έναν ζωντανό Σύλλογο θα πρέπει να συμβάλλουμε όλοι μας με τον οβολό μας.

Ο Σύλλογος συνεχίζει και αποστέλλει το «Κοντά Σας» σε έντυπη μορφή σε 450 άτομα (η πλειοψηφία από την κοινότητα των Ελλήνων της 
ευρύτερης Αιθιοπίας, Ερυθραίας και Τζιμπουτί), σε φίλους και  φορείς στο εσωτερικό της χώρας και σε 47 στο εξωτερικό ανεξάρτητα από το αν 
είναι μέλη ή αν έχουν καταβάλει την συνδρομή τους. Επίσης αποστέλλεται σε ηλεκτρονική μορφή σε 460 email.

Ο Σύλλογος προσφέρει χρήματα για να υποστηρίξει διάφορες κοινωνικές δράσεις όπως την ετήσια στήριξη προς το ACTION AID και το Σύλλογο 
Λαλιμπέλα βοήθειας στα παιδιά της Αιθιοπίας, την επιβράβευση των μαθητών που αποφοιτούν από το ΜΙΧΕΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ / ΛΥΚΕΙΟ, την 
προμήθεια γραφικής ύλης για τα παιδιά της Αιθιοπίας κ.ά. Επίσης, ο Σύλλογος διοργάνωσε αρκετές εκδηλώσεις και δράσεις με μεγάλη επιτυχία 
και προσέλευση μελών. 

Το νέο ΔΣ, στη πρώτη του συνεδρίαση, ενστερνιζόμενο τις επιπτώσεις της οικονομικής κρίσης, ομόφωνα καθόρισε την ετήσια συνδρομή στα 20 
ευρώ και την εγγραφή στα 5 ευρώ. Για κάθε πρόσθετο μέλος της οικογένειας καθορίστηκε η συνδρομή να είναι 5 ευρώ και για όλες τις  οφειλές 
προηγουμένων ετών να καταβάλετε ΜΟΝΟ 5 ευρώ που περιλαμβάνει την επανεγγραφή στον Σύλλογο. 

Πιστεύουμε ότι εάν ο κάθε ένας από εμάς καταβάλλει την ετήσια συνδρομή του, θα μπορέσουμε να προσφέρουμε και άλλες δράσεις για τα μέλη 
του Συλλόγου.

ellinoethiopic@gmail.com
theodorospanas@gmail.com
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ΤΟ ΔΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ (ΕΔΩ ΘΑ ΜΑΣ ΒΡΕΙΤΕ) 
Πρόεδρος:   ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ  ΓΚΡΟΥΣ – 6932348048 - alegrethio@gmail.com
Α’ Αντιπρόεδρος:     ΜΥΡΤΩ ΜΥΡΙΑΛΛΗ – 6974474223 - mirto.mirialli@gmail.com
Β’ Αντιπρόεδρος:      ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ – 6953001300 - gtm58eth@gmail.com
Γεν. Γραμματέας:     ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΜΑΝΟΥΚΑΚΗ – 6932073152 - pmanethio@gmail.com
Ταμίας:    ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΠΑΝΑΣ – 6936117280 - theodorospanas@gmail.com
Μέλος:    ΑΘΗΝΑ ΦΡΑΓΚΟΥΛΗ – ΣΑΚΕΛΛΑΡΟΠΟΥΛΟΥ – 6936572369 - ekpsath@otenet.gr
Μέλος:    ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΚΟΥΡΙΔΗΣ – 6944730162 - philcoueth@yahoo.gr
Μέλος:    ΓΙΩΡΓΟΣ ΒΑΛΑΣΚΑΤΖΗΣ – 6971532979 - valaskag@gmail.com
Μέλος:    ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΤΡΑΓΑΛΗΣ–   6942051273 - d.stragalis@hotmail.com

Η  ΧΡΗΣΗ ΤΗΣ ΑΙΘΟΥΣΑΣ
Σας γνωρίζουμε ότι: Η «ΑΙΘΟΥΣΑ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΜΑΜΑΛΙΓΚΑ», λειτουργεί 
κάθε ΤΕΤΑΡΤΗ από τις 4 το απόγευμα και μέχρι τις 7 το βράδυ και τις 
ΚΥΡΙΑΚΕΣ από τις 11 το πρωί και μέχρι τις 2 το μεσημέρι. Και φυσικά 
τις μέρες που διοργανώνονται εκδηλώσεις και δράσεις Η Αίθουσα μας 
βρίσκεται επί της οδού ΛΟΥΙΖΗΣ ΡΙΑΝΚΟΥΡ 42-44, ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ, 
ΑΘΗΝΑ
Επίσης διατίθεται στα μέλη και φίλους που επιθυμούν να την 
χρησιμοποιήσουν για διάφορες εκδηλώσεις, με την καταβολή συμβολικής 
χορηγίας για τις ανάγκες του Συλλόγου και την κάλυψη ελάχιστων 
λειτουργικών εξόδων.

Όσοι / όσες ενδιαφέρεστε καλείστε να επικοινωνείτε με τον Ταμία / 
Υπεύθυνο του Τομέα Εντευκτηρίου Θεόδωρο Πανά κιν. 6936117280.

Η ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ
Η βιβλιοθήκη του Συλλόγου περιέχει βιβλία για την ευρύτερη Αιθιοπία, 
τις παροικίες μας και έργα ατόμων της παροικίας, Στόχος αυτά να 
αποτελέσουν αρχειακό υλικό για την ευρύτερη Αιθιοπία, και πηγή 
για περαιτέρω μελέτες για την Αιθιοπία, παρουσιάσεις και εκδόσεις 
του Συλλόγου. Έχει εμπλουτισθεί με τη δωρεά του Κώστα Λουκέρη. 
Καλούνται όσοι έχουν βιβλία με ενδιαφέρον για την ευρύτερη Αιθιοπία και 
την παροικία να τα δωρίσουν ή να μας τα δώσουν να τα αντιγράψουμε.

ΓΕΥΣΙΓΝΩΣΙΑ – ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΚΟΥΖΙΝΑ 
– 03/07/2022 

Ως Δ.Σ. του Συλλόγου 
Ελλήνων Αιθιοπίας, 
συνεχίζοντας 
την παράδοση 
διοργάνωσης στο 
εντευκτήριο γευμάτων 
με Αιθιοπικό φαγητό, 
αποφασίσαμε να 
προτείνουμε τη 
διοργάνωση ενός 
κύκλου Γευσιγνωσίας 
με διάφορες κουζίνες 
(Πολίτικη Κουζίνα – 

Ιούλιος 2022, Αιθιοπικό Φαγητό – Οκτώβριος 
2022, Κυπριακοί μεζέδες - Νοέμβριος 2022, 
Αιθιοπικό φαγητό, Ιταλική Κουζίνα - Μάρτιος 
2023. Θα ακολουθήσουν και άλλες κουζίνες σε 
αυτή τη περιήγηση Γευσιγνωσίας).  Η εκδήλωση 
είχε επιτυχία και συμμετοχή.

ΔΡΑΣΗ: Μουσική εκδήλωση μνήμης 
στη καταστροφική πυρκαγιά του 

Αυγούστου 2021-  17 Οκτωβρίου 
2022 - Δροσοπηγή

(με την προτροπή του μέλους  μας Τάκη Μίχου για 
τα θύματα της πυρκαγιάς. Ο Σ.Ε.Α. συμμετείχε με 
την Αντιπρόεδρο Μυρτώ Μυριαλλή)

ΔΡΑΣΗ: 19ο Αφρικανικό Πολιτιστικό 
Φεστιβάλ 2022 – 24-25/09/2022

Με παρέλευση τριών ετών λόγω της πανδημίας, 
ο  Σ.Ε.Α. και μέλη του συλλόγου συμμετείχαν 
στο Φεστιβάλ  που διοργανώνεται στην 
Πρεσβεία της Νότιας Αφρικής.

ΓΕΥΣΙΓΝΩΣΙΑ: ΑΙΘΙΟΠΙΚΟ ΦΑΓΗΤΟ – 
Κυριακή 02/10/2022 και 4/12/2022

 Έγινε ακόμα μια στάση στο οδοιπορικό της 
Γευσιγνωσίας με Αιθιοπικό Φαγητό.
Η συγκέντρωση ξεκίνησε με ένα συγκινητικό
βιντεάκι για την Θεοδώρα Δερβινιώτη από την 
Ασμάρα που έφυγε από κοντά μας, και το 
οποίο ετοίμασε ο γιός της Σάββας Σιδέρης. 
Παρευρέθηκαν φίλοι της εκλιπούσας και του 
Σάββα από την Ασμάρα.

Για όποιον – όποια  ενδιαφέρεται να δει ξανά το 
αποχαιρετιστήριο VIDEO της μητέρας του Σάββα: 
Συνδέεται με το:  WWW.APOXERETISTIRIO.GR
Πάει στο:  ΕΧΩ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ - μετά:  ΚΥΡΑ 
ΘΟΔΩΡΑ -μετά: Password THEODORA

Οι συνεστιάσεις είχαν μεγάλη συμμετοχή και
επιτυχία.

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΟΥ ΕΓΙΝΑΝ

Περισσότερες πληροφορίες και ενημέρωση για τις δράσεις, τις εκδηλώσεις και δελτία τύπου & φωτογραφίες της περιόδου στο link: 
https://www.facebook.com/groups/ellinoethiopic.events.actions
και στην ιστοσελίδα: https://www.ellinoethiopic.gr/ekdiloseis-draseis

Συνεχίζουμε την παρουσίαση εκδηλώσεων που διοργανώσαμε το 2022:

Ο ΣύλλογοςΚ ον τά  σ α ς

d.stragalis@hotmail.com
https://www.kathimerini.gr/culture/561937210/i-doriki-omorfia-tis-lalimpela/
WWW.APOXERETISTIRIO.GR
https://www.facebook.com/groups/ellinoethiopic.events.actions
https://www.ellinoethiopic.gr/ekdiloseis-draseis
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ΔΡΑΣΗ: ΜΕΣΚΕΛ 2022 (DEMERA) 
– 25/09/2022 – ΕΝΑΝΤΙ 

ΚΑΛΛΙΜΑΡΜΑΡΟΥ ΣΤΑΔΙΟΥ

Γιορτάστηκε από την Ορθόδοξη Αιθιοπική 
Εκκλησία στην Ελλάδα η παραδοσιακή γιορτή 
της εύρεσης του Τιμίου Σταυρού – Μεσκέλ – 
Demera. Συμμετείχε ο Πρόεδρος και μέλη του 
Δ.Σ. του ΣΕΑ.
 
(Η φωτογραφία είναι του βραβευμένου 
φωτογράφου Νίκου Καλλιμάνη από την 
Αιθιοπία)

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΗΣ ΤΑΞΗΣ ΤΟΥ 1972

Συνάντηση των συμμαθητών του Ελληνικού 
σχολείου της Αντίς Αμπέμπα των ετών από 
1961 ως το 1972, στις 15 Οκτωβρίου 2022. 
Παρουσία των καθηγητών κ. Χρ. Σιαχούλης και 
η κ. Αννα Χαμάουϊ.

ΗΡΘΕ ΑΠΟ ΤΗ ΓΕΡΜΑΝΙΑ ΚΑΙ
ΣΥΝΑΝΤΗΘΗΚΕ ΜΕ ΦΙΛΟΥΣ ΣΤΑ 

ΓΡΑΦΕΙΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

Η Ερμιόνη Γιώτη Mayer 
Φίλη και ο σύζυγος της 
ήρθε από τη Γερμανία 
και συναντήθηκε με 
φίλους στα γραφεία του 
συλλόγου. Παρόντες 
ήταν: Κος & Κα. 
Μακρυά, Στ. Μάκρας, 
Φ. Μαμαλίγκα, Δημ. 
Πετράτος, Μυρτ. 

Μυριαλλή, Λευτ. Μυριαλλής και Γ. Μιχαηλίδης.

ΔΡΑΣΗ: 100 χρόνια φιλίας Αιθιοπίας 
– Ελλάδας – Πλατεία Αβησσυνίας – 

15-16 Οκτωβρίου 2022

Η Αιθιοπική 
κοινότητα 
Ελλάδας 
διοργάνωσει 
ένα πολιτιστικό 
διήμερο στην 
Πλατεία 
Αβησσυνίας για 
να τιμήσει τα 100 
χρόνια φιλίας 
Αιθιοπίας και 
Ελλάδας.

Το 1922 μετά την Μικρασιατική καταστροφή 
ο τότε διάδοχος Ρας Ταφάρι (και μετέπειτα 
αυτοκράτορας Χαϊλέ Σελασσιέ) προσέφερε 
βοήθεια στην Ελλάδα.
Συμμετείχαν από το Δ.Σ. του Σ.Ε.Α. η Μυρτώ 
Μυριαλλή και ο Γ. Μιχαηλίδης, καθώς και 
αρκετά μέλη του Συλλόγου.
  

ΕΚΘΕΣΗ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑΣ Φωτίου 
Πάλλη: «ΣΤΙΓΜΙΟΤΥΠΑ ΑΠΟ ΤΟ 
ΧΡΟΝΟ ΜΟΥ ΣΤΗΝ ΑΙΘΙΟΠΙΑ» 

– Κυριακή 16/10/2022 (εγκαίνια)- 
Διήρκησε ως τις 29/10/2022

Έγινε η έκθεση του φωτογράφου Φώτιου 
Πάλλη με τον εμβληματικό τίτλο: «Στιγμιότυπα 
από το χρόνο μου στην Αιθιοπία»:  https://www.
ellinoethiopic.gr/f-pallis-stigmiotypa-ethiopia/.
Ο Φ. Πάλλης από τις εκατοντάδες φωτογραφίες 
που τράβηξε, εξέθεσε 45 χαρακτηριστικές 
της ζωής και της υπαίθρου της Αιθιοπίας. 
Τα εγκαίνια τέλεσε ο πρ. Πρέσβης κ. Νίκος 
Πατακιάς, που είχε εγκαινιάσει την ίδια έκθεση 
στην Αδδίς Αμπέμπα. 

Παρευρέθηκε πλήθος κόσμου.

ΧΟΡΗΓΟΙ: 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΑΡΓΙΩΛΟΣ, ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
ΒΑΛΑΣΚΑΤΖΗΣ, ΠΑΓΩΝΙΤΣΑ ΒΑΛΑΣΚΑΤΖΗ-
ΚΥΡΙΑΖΗ, ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΛΛΗΝΩΝ ΑΙΘΙΟΠΙΑΣ.  
ΤΟΥΣ ΕΚΦΡΑΖΟΥΜΕ ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ!

  ΔΙΑΛΕΞΗ ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑ ΠΑΝΑ: 
«Ο πλούτος της γλώσσας στην 
Αποκάλυψη του Ιωάννου και η 
πιθανή κατάρρευση της κοινωνίας το 
2060»

Έγινε  η διάλεξη του 
Επαμεινώνδα Πανά, ομοτίμου 
Καθηγητή Οικονομικού 
Πανεπιστημίου Αθηνών το 

Σάββατο 22 Οκτωβρίου 2022.

ΓΕΥΣΙΓΝΩΣΙΑ ΚΥΠΡΙΑΚΟΙ ΜΕΖΕΔΕΣ
Στις 20/11/2022 έγινε με μεγάλη επιτυχία η 
Γευσιγνωσία με Κυπριακούς μεζέδες.

ΕΚΘΕΣΗ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΩΝ Γ. 
ΓΑΝΩΤΑΚΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΑΑ

τις 20/11/2022 έγινε  έκθεση φωτογραφιών 
για την Ελληνική Κοινότητα ΑΑ του Γιάννη 
Γανωτάκη
 
ΔΟΞΟΛΟΓΙΑ ΚΑΙ ΑΡΤΟΚΛΑΣΙΑ ΠΡΟΣ 

ΤΙΜΗΝ ΑΓ. ΦΡΟΥΜΕΝΤΙΟΥ

04/12/2022: Δοξολογία Αγίου Φρουμεντίου και 
Αρτοκλασία

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΗΣ ΤΑΞΗΣ ΤΟΥ  1976

Στις 18/12/2022 έγινε με μεγάλη επιτυχία η 
συνάντηση της Τάξης πουτ αποφοίτησε το 1976

Η φιλαρμονική του Δήμου 
Αθηναίων

Το Δ.Σ. του Σ.Ε.Α. ανακοινώνει τις ιδέες και σκέψεις που προετοιμάζει για την περίοδο Ιανουαρίου  – Μαρτίου 2023. Οι ακριβείς ημερομηνίες και οι 
προσκλήσεις θα σταλούν με e-mail και θα δημοσιευθούν :

• στην ιστοσελίδα: https://www.ellinoethiopic.gr/ekdiloseis-draseis/ και
• στην ομάδα στο Facebook: https://www.facebook.com/groups/ellinoethiopic.events.actions

Σκέψεις για Μελλοντικές Εκδηλώσεις

ΚΥΡΙΑΚΗ 29/01/2023 – 12:00 «ΓΙΟΡΤΗ 
ΝΕΟΥ ΕΤΟΥΣ ΚΑΙ ΚΟΠΗ ΠΙΤΑΣ»

ΣΑΒΒΑΤΟ 25/02/2023 – 20:00   - «ΒΡΑΔΙΑ 
DISCO 70s» - ΚΑΡΝΑΒΑΛΙΑ

ΚΥΡΙΑΚΗ 19/02/2023 – 12:00 - ΔΙΑΛΕΞΗ 
ΤΟΥ ΠΡΩΗΝ ΠΡΟΕΔΡΟΥ  κ. ΠΡΟΚΟΠΗ 

ΠΑΥΛΟΠΟΥΛΟΥ ΜΕ ΘΕΜΑ:

«100 ΧΡΟΝΙΑ ΜΙΚΡΑΣΙΑΤΙΚΗΣ 
ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗΣ, ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΑΝΑ 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΗΣ- Η ΣΥΝΘΗΚΗ 
ΤΗΣ ΛΩΖΑΝΗΣ» 

(Η καταγωγή της μεγάλης πλειοψηφίας των 
μελών μας από τα Νησιά του Αιγαίου,τα 
Δωδεκάνησα, την Μικρά Ασία,  την
Κωνσταντινούπολη, και  ο Τουρκικός 
αναθεωρητισμός και οι συνεχείς απειλές 
κατέστησαν το θέμα επίκαιρο)

ΚΥΡΙΑΚΗ 12/03/2023 – 12:00 
ΝΕΑ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ

Α) ΗΜΕΡΑ ΑΣΜΑΡΑΣ 

Β) ΠΕΡΙΟΔΕΙΑ ΓΕΥΣΙΓΝΩΣΙΑΣ ΜΕ « 
ΙΤΑΛΙΚΗ ΚΟΥΖΙΝΑ»

ΚΥΡΙΑΚΗ 19/03/2023 – 15:00 - ΤΑΚΤΙΚΗ  
ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

https://www.ellinoethiopic.gr/f-pallis-stigmiotypa-ethiopia/
https://www.ellinoethiopic.gr/f-pallis-stigmiotypa-ethiopia/
https://www.ellinoethiopic.gr/ekdiloseis-draseis/
https://www.facebook.com/groups/ellinoethiopic.events.actions
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